

## 约翰福音系列：显明父神的神子

### 第一时段：Welcome 欢迎你来 (15分钟)

设计互动性游戏，圣经游戏，观看视频等，目的是让大家可以打破沉闷的气氛，有一个愉快的心情开始。

### 第二时段：Worship 敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、  
求圣灵在小组运行，带领小组的每一个人和聚会。  
在敬拜的同时，小组长可以带领大家同声开口为教会的事项祷告。

(组员个人的需要请在第四个时段分享和祷告)

1. 为小组聚会/需要祷告：
2. 为教会服事祷告：
3. 为教会所支持的宣教机构和宣教士祷告  
..... (可以追加所需要的内容)

敬拜前，或者敬拜结束后，介绍新朋友 (控制时间，确保每一个人发言)

### 第三时段：Word 话语分享(45分钟)

本周主题：主进入耶路撒冷

经文：约十二 1-50

耶稣在复活拉撒路之后，就进入祂服事的最高峰，要按照天父的旨意，进入耶路撒冷，完成救恩。约翰福音当中也多次提到“时候”，从第二章开始一直到十二章，神所预定的时间会按照神的旨意到来，耶稣就走在神所安排的时间和旨意当中。这也提醒跟随祂的人也要这样走在神的旨意和时候当中。

约翰福音查经开始：

A. 阅读约翰福音第十二章 1-11 节

耶稣回到伯大尼，与马大、玛利亚和拉撒路一同宴席，玛利亚用贵重的香膏膏抹耶稣，因为这是她眼中最尊贵和最重要的主。真正爱主的人会把最贵重的用在主的身上，不计较世俗的代价；于此形成对比的是世俗的贪婪，用看似很高尚的理由来掩盖个人的贪欲。

因为拉撒路的复活，显明了耶稣就是生命的主，许多跟随宗教领袖的犹太人醒悟过来，相信并跟随了耶稣。同样于此相对的是那些“不信的”宗教领袖，不仅要杀害耶稣，连拉撒路也要杀掉。

问题思考 1：我们会把自己认为最好献给耶稣？在这当中有什么难处？

问题思考 2：众人都看见了复活，为什么有人信，有人不信？

B. 阅读约翰福音第十二章 12-19 节

耶稣进入耶路撒冷是天父所预定的，正如在旧约的撒迦利亚书九章 9 节所预告的“女儿锡安，尽情喜乐吧！女儿耶路撒冷，欢呼吧！看哪，你的王要到你这里来了！他是公义的，是得胜的，是谦和的，骑着驴，骑着少壮公驴，就是母驴所生的驴儿。”

（释经要点：新约明确引用旧约经文，就是已经应验了旧约的预言）

百姓因为听见了神迹去迎接耶稣（这不一定表明他们就是相信耶稣），而法利赛人的心态也在此显露无遗，他们在乎的不是真理，而是自己所拥有的宗教权柄。

问题思考：法利赛人叹息自己“徒劳”，那么他们所认为的“功劳”是什么？

C. 阅读约翰福音第十二章 20-36 节

耶稣宣称“时候到了”，并提出两种不同的“生命”，一个是世人所爱惜的“属世的生命”必将失去，另外一个是“属灵的生命”，必会得着。同时也指出，这样的生命是从服事神而得来的，服事就是相信跟随的意思。

耶稣也同时宣告，当祂受死的时候也就是这个世界受审判的时候。在耶稣还没有上十字架之前，还有机会认识、相信耶稣，从黑暗中看到真光；凡跟随真光的人就是可以进入永生的光明之子。

问题思考：百姓的问题是“基督是永存的”，却不明白弥赛亚要受苦，从那些经文可以明白？（参考：诗 110:1-5，但七 13-14；赛五十二 13-五十三 12），  
挑战性思考：神对耶稣说话，为什么百姓听见了，答案却不同？

#### D. 阅读约翰福音第十二章 37-50 节

耶稣离开他们的理由是他们不信，对于一个不信神的人，再多的解答也是无意义的。旧约先知早已预言了这些不信的人，因为他们抗拒神，以赛亚就用审判性的言辞来宣布，神任凭他们的不信，不再开启他们的眼睛和心灵。

耶稣宣告祂在末日的审判原则是按照“真理”。耶稣道成肉身，是为了拯救住在黑暗中的人；拒绝耶稣、就是拒绝真理的人，就是爱黑暗，不爱光明的人，他们将会在末日受审判。

问题思考：我们在这里看到了信和不信的人，也有信而胆怯的人，我们如何理解这样的信心？

应用讨论：（请选择以下的话题来讨论）

1. 对神话语的错误认知会导致不信，要如何正确的认识神的话？
2. 相信、承认、跟随、遵行，对我们的生命有什么关系？
3. 希腊人来寻求耶稣，门徒就去告诉耶稣，这样的举动给我们什么提醒？
4. 我们对“时候”应当如何理解，我们是否也有神为我们预备的时候？

（可以依据小组的实际状况设计其他的问题。）

大家一起来回想今天学习的经文，请练习用自己的话语复述这段经文的内容。

回应：从经文的讨论中，思想如何在生活中应用神的话，可以简短分享个人见证  
(注意控制时间，让每一个组员都可以发表自己的感受，不做任何评判性的讨论)

第四时段：Work 祷告服事（10 分钟）：

为彼此的需要祷告，并且彼此感谢分享的内容